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ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς 

Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας,  κ.  Γιάννη 
Κεφαλογιάννη  

 

 
Θέμα: « Αποδυνάμωση των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών της Ηπείρου »  

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτουμε ως αναφορά την επιστολή της Ένωσης Υπαλλήλων 

Πυροσβεστικού Σώματος Περιφέρειας Ηπείρου (Ε.Υ.Π.Σ.Π.Η.), στην οποία 

καταγγέλλεται η αποδυνάμωση των  πυροσβεστικών υπηρεσιών της Περιφέρειας 

Ηπείρου.  

Στην επιστολή η Ένωση καταγγέλλει ότι ακόμη και μετά τις πρόσφατες προσλήψεις 

εποχικών πυροσβεστών, οι οποίες είναι ανεπαρκείς για να καλύψουν τις 

επιχειρησιακές ανάγκες, το πρόσημο της στελέχωσης των πυροσβεστικών 

Υπηρεσιών παραμένει αρνητικό. 

Ταυτόχρονα σύμφωνα  με την επιστολή, οι συνεχείς επιφυλακές εφαρμόζονται χωρίς 

ξεκάθαρο μέτρο και χωρίς ουσιαστικό σχεδιασμό. Η εφαρμογή της "μόνιμης 

επιφυλακής" έχει μετατραπεί σε εύκολη, πρόχειρη και ξεκάθαρα καταχρηστική λύση. 

Παρακαλούμε όπως λάβετε υπόψιν την επιστολή και προχωρήσετε σε σχετικές 

ενέργειες.   

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2234

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/6/2025
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Επισυνάπτεται η επιστολή της Ένωσης Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώματος 

Περιφέρειας Ηπείρου. 

 

Αθήνα, 11.06.2025 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

 

Ιωάννης Τσίμαρης 

 
 
 



 ENΩΣH YΠAΛΛHΛΩN 
ΠYPOΣBEΣTIKOY ΣΩMATOΣ 

ΠEPIΦEPEIAΣ HΠEIPOY (E.Y.Π.Σ.Π.H.) 
                       Αναγνωρισμένη με την υπ' αριθ.173/1998 Απόφαση του πρωτοδικείου Ιωαννίνων 

 

MEΛOΣ THΣ ΠANEΛΛHNIAΣ OMOΣΠONΔIAΣ ENΩΣEΩN 
YΠAΛΛHΛΩN ΠYPOΣBEΣTIKOY ΣΩMATOΣ (Π.O.E.Y.Π.Σ.) 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΘΕΜΑ: «Αποδυνάμωση Περιφέρειας Ηπείρου κάθε Χρόνο και Χειρότερα» 

 

 
 Με την έναρξη της φετινής αντιπυρικής περιόδου, η Ένωση Υπαλλήλων 

Πυροσβεστικού Σώματος Περιφέρειας Ηπείρου κρούει για πολλοστή φορά τον 

κώδωνα του κινδύνου για την προκλητική αποδυνάμωση σχεδόν όλων των 

Πυροσβεστικών Υπηρεσιών της Ηπείρου, οι οποίες παραμένουν σοβαρά 

υποστελεχωμένες, την ίδια μάλιστα περίοδο κατά την οποία οι επιχειρησιακές 

απαιτήσεις αυξάνονται επικίνδυνα. 

 Ορισμένοι βουλευτές της Ηπείρου ξεκίνησαν τις πανηγυρικές δηλώσεις και 

τις τυμπανοκρουσίες περί δήθεν ενίσχυσης των Νομών τους με εποχικούς 

Πυροσβέστες, γνωρίζοντας πολύ καλά ότι αυτό είναι ανεπαρκές, καθώς οι εν λόγω 

Υπηρεσίες υστερούν σε μόνιμο προσωπικό, όχι σε εποχικό – το οποίο καλώς 

προσλήφθηκε. 

   

Προς: 
1. 

Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας. 

 2. Αρχηγό Πυροσβεστικού Σώματος. 

   

   

Κοιν: 1. Γενικό Επιθεωρητή Πυροσβεστικού 
Σώματος Βορείου Ελλάδας 

 2. Συντονιστή Ηπείρου Δυτικής 
Μακεδονίας και Νήσων. 

 3. Περιφερειακό Διοικητή 
Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ηπείρου. 

 4. Βουλευτές Περιφέρειας Ηπείρου. 

 5. Περιφερειάρχη Ηπείρου. 

 6. Αντιπεριφερειάρχες Ηπείρου. 

 7. Δήμαρχοι Περιφέρειας Ηπείρου. 

 8. Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ. 

 10. Πρωτοβάθμιες Ενώσεις. 

 11. Μέλη Ε.Υ.Π.Σ. Ηπείρου. 

 12. Μ.Μ.Ε. 
 13. ΑΔΕΔΥ Ιωαννίνων. 

Ιωάννινα: 1 Ιουνίου 2025 

Αριθμ. Πρωτ: 40/2024 



 Άλλοι βουλευτές, αντί να απαντήσουν, κρύφτηκαν. Στους Νομούς τους δεν 

προσλήφθηκε ούτε ο ελάχιστος αριθμός εποχικών πυροσβεστών, και πλέον ο 

κίνδυνος να μην είναι δυνατή η εκπομπή περιπολικού για όλες τις ημέρες είναι 

υπαρκτός. Ο κ. Υφυπουργός, σε πρόσφατη σύσκεψη στα Ιωάννινα, επιχείρησε  να το 

καλύψει με ανακρίβειες και διαστρεβλώσεις της πραγματικότητας, κάνοντας λόγο 

για δήθεν ενίσχυση της Ηπείρου με επιπλέον εποχικό προσωπικό σε σχέση με 

πέρυσι. 

 Συγκεκριμένα ανέφερε ότι από 36 εποχικούς φτάσαμε στους  48, 

παραλείποντας ότι στην προκήρυξη του 2019 είχαμε 64.  Άρα, το πρόσημο είναι 

καθαρά αρνητικό.  

 Επιπλέον, αν συνυπολογίσουμε τους εφτά συνάδελφους πυροσβέστες  που 

αποσπάστηκαν στη νέα Σχολή Πυροσβεστών στο Τσοτύλι,- τους επιπλέον  έξι  που 

μετακινήθηκαν σε Λέρο, Αγκίστρι, Κέα, Ελαφόνησο, Κάλυμνο  και το γεγονός ότι 

κάθε χρόνο, σε μεγάλα συμβάντα, οι Υπηρεσίες της Ηπείρου καλούνται να 

διαθέσουν προσωπικό για ενίσχυση άλλων περιοχών (Αττική, Πελοπόννησος κ.ά.), 

τότε μιλάμε για επικίνδυνο "παιχνίδι με τη φωτιά". Μια ήδη αποδυναμωμένη 

Περιφέρεια δεν μπορεί να επωμίζεται συνεχώς και την ενίσχυση άλλων περιοχών, 

θέτοντας σε κίνδυνο την ίδια. 

 Κύριε Υφυπουργέ, η πραγματικότητα δεν είναι θέμα επικοινωνίας.  

 Εμείς θα συνεχίσουμε να την αναδεικνύουμε, όπως είναι, και όχι όπως 

θέλετε να παρουσιάζεται, μόνο και μόνο για να καλύπτεται η απουσία σχεδίου από 

την Πολιτεία. Η αναφορά ότι  "25.000 Πυροσβέστες"  θα σβήσουν τις φωτιές φέτος, 

δεν εδράζεται σε πραγματικά δεδομένα και κινείται στη σφαίρα της φαντασίας. 

 Το προσωπικό της Επικράτειας  και ιδιαίτερα της Ηπείρου, βρίσκεται για 

άλλη μια χρονιά στα όρια της σωματικής και ψυχικής εξάντλησης. Οι συνεχείς 

επιφυλακές εφαρμόζονται χωρίς ξεκάθαρο μέτρο, χωρίς ουσιαστικό σχεδιασμό, 

χωρίς σεβασμό στο ωράριο εργασίας και στα εργασιακά μας δικαιώματα. Η 

"μόνιμη επιφυλακή" έχει μετατραπεί σε εύκολη, πρόχειρη και ξεκάθαρα 

καταχρηστική λύση. Αυτό θα γυρίσει, με μαθηματική ακρίβεια, μπούμερανγκ. 

 Ο Πυροσβέστης εργάζεται ουσιαστικά 24 ώρες το 24ωρο και την ημέρα που 

σχολάει, περιμένει με αγωνία την επόμενη κλήση για επιφυλακή έτοιμος να 

εγκαταλείψει άτακτα την οικογένειά του και τις υποχρεώσεις του ακόμη και για  

εξακρίβωση πυρκαγιάς. Δεν λαμβάνει καμία αποζημίωση για όλα αυτά, στο όνομα 

του "νέου δόγματος". Καταστρέψατε κάθε έννοια της λέξης "επιφυλακή". Το 

αποτέλεσμα είναι εξουθένωση, εκνευρισμός και απόγνωση.  

Ο Πυροσβέστης 

 Δεν κοιμήθηκε, δεν έφαγε και δεν είδε την οικογένειά του για μέρες 

 Δίψασε, αγκομάχησε και δάκρυσε 

 Έβαλε τη ζωή των άλλων πάνω από τη δική του 

 Έχασε τη ζωή του 

 Ανέχτηκε πολλά, αδιαμαρτύρητα 

 Δεν περίμενε δόξα, μόνο βοήθεια για να συνεχίσει 

 Έσφιξε τα δόντια και ξαναμπήκε στη φωτιά.. 



Δεν θα ανεχτεί όμως και την κοροϊδία. 

 Όπως αυτή αποτυπώνεται  στο πρόσφατο έγγραφο του Αρχηγείου για 

εκδήλωση ενδιαφέροντος μετακινήσεων συναδέλφων προς τον Νότο. Από πού; Από 

τις ήδη υποστελεχωμένες Υπηρεσίες; Δεκάδες συνάδελφοι είναι σε απόγνωση λόγω 

των συνεχών επιφυλακών και, για να ζήσουν ανθρώπινα, ζητούν να φύγουν. 

 Οι κίνδυνοι είναι άμεσοι και υπαρκτοί. Από την παραλιακή ζώνη της 

Πρέβεζας έως την Ηγουμενίτσα οι περιοχές σφύζουν από τουριστική και ανθρώπινη 

δραστηριότητα. Οποιαδήποτε καθυστέρηση ή αδυναμία επέμβασης λόγω έλλειψης 

προσωπικού μπορεί να αποβεί μοιραία. Ο ορεινός όγκος των Ιωαννίνων και Άρτας 

φιλοξενεί χιλιάδες επισκέπτες μέσα σε δύσβατα δάση που απαιτούν άμεση και 

οργανωμένη πυροπροστασία. 

 Καλούμε την Πολιτεία να σταματήσει να κρύβεται πίσω από ευχολόγια και 

πρόχειρα σχέδια. Η ασφάλεια πολιτών και περιβάλλοντος δεν μπορεί να βασίζεται 

στην υπερεργασία και την εξάντληση ενός ήδη αποδεκατισμένου και γερασμένου 

προσωπικού.  

Απαιτούμε: 

 Άμεση ενίσχυση των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ηπείρου με ανθρώπινο 

δυναμικό. 

 Τήρηση του ωραρίου εργασίας και κατάργηση της καταχρηστικής 

επιφυλακής 

 Πραγματική μέριμνα για την προστασία του τουριστικού και φυσικού 

πλούτου της περιοχής 

   Οι καιρικές συνθήκες γίνονται όλο και πιο επικίνδυνες. Οι ευθύνες 

μεγαλώνουν. 

 Θα υπάρξει φέτος κάποιος που να αναλάβει την ευθύνη ή θα συνεχίσουμε 

να παίζουμε με τις φλόγες ; 

 
 

Η Πυροσβεστική δεν είναι εθελοντισμός.  
 

ΕΙΝΑΙ ΚΑΘΗΚΟΝ, ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΕ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑΣ….. 
 

 

Μετά τιμής για το Διοικητικό Συμβούλιο 
 

Ο Πρόεδρος Ο Γενικός Γραμματέας 

Λάμπρου Παναγιώτης Νάστας Ιωσήφ 
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